test
wiedzyP

Ukitad narzadéw ruchu

Biologia - uktad narzaddéw ruchu - sprawdz sie

Poziom trudnosci: Sredni

1. Co potrzebne jest, aby powierzchnia chrzgstki nie $cierata sie i by nie doszto do

uszkodzenia kos$ci?

o A - panewka

o B - torebka stawowa
o C-maz

2. Boczne skrzywienie kregostupa to inaczej:
o A -lordoza

o B - skolioza

o C - kifoza

3. Wskaz zdanie fatszywe

o A - Miesien czworogtowy uda jest najwiekszym mieSniem
o B-Z 12 par zeber 3 sa miesSniami wolnymi

o C - Kosci podudzia to piszczelowa i strzatkowa

o D - Kosc¢ jarzmowa jest koscig trzewioczaszki

4. Wskaz kos¢, ktéra nie jest koscig mbézgoczaszki:
o A - ciemieniowa

o B -jarzmowa

o C - skroniowa

o D - klinowa

5. Pierwszy krag szyjny to:
o A - obrotnik
o B - atlas

o C - krag ten nie zostat nazwany

6. Prawidtowa (od gory) kolejnos¢ kosci konczyny dolnej to:

o A - udowa, rzepka, piszczelowa, strzatkowa, stepu, $rédstopia
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o B - rzepka, piszczelowa, udowa, strzatkowa, $rédstopia, stepu
o C - $rédstopia, stepu, udowa, rzepka, piszczelowa, strzatkowa

7. Szew to potgczenie kosci:
o A - nieruchome
o B - ruchome
o C - potruchome
o D - szew nie jest potgczeniem kosci

8. Kiedy nie wolno rusza¢ poszkodowanego:
o A - gdy ma ztamane nogi
o B -gdy ma uraz kregostupa
o C - gdy ma uraz czaszki
o D - nigdy

9. Co w kosci komorki kosciotwércze, co powoduje, ze ma zdolnosci regeneracyjne:
o A -osseina

o B - okostna
o C - szpik zotty
o D - beleczki kostne
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